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Stödet för välfärdsföretagande har växt under valrörelsen – trots S 

kampanj mot vinster 

 

De rödgröna partierna har länge fört debatten kring vinster i välfärden utifrån premisserna att 

majoriteten av allmänheten vill stoppa privata företag inom välfärdssektorn. Svenskt Näringslivs 

mätningar som är riktade till allmänheten, visar dock att väljarnas syn på frågan är delad.  

 

- Mer än en tredjedel är positiva till privata företag inom välfärdssektorn. En femtedel 

ställer sig neutrala.  

 

 
Basundersökningen: N-2000/mån. Fältperiod 2018-08-27-2018-09-07. Fråga: Vad är din inställning till privat företagande 

inom välfärdssektorn? 

 

- Andelen väljare som ställer sig positiva till företagande inom välfärdssektorn har ökat de 

senaste veckorna.  

 

 
Basundersökningen: N-2000/mån. Fältperiod 2018-08-27-2018-09-07. Fråga: Vad är din inställning till privat företagande 

inom välfärdssektorn 
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- Väljarna ser helt andra problem i vården och skolan än vad S gör 

 

När väljarna ställs inför ett antal påståenden kring vilka de faktiska problemen inom vården är, 

framkommer att de största problemen varken anses vara vinstuttag i de privata företagen eller 

att privata företag gör vården ojämlik. Istället menar allmänheten att brist på personal, att 

köerna växer samt en ineffektiv organisering är de främsta problemen inom vården. 

  

 
Basundersökningen: N-2000/mån. Fältperiod 2018-07-09 - 2018-08-29. Fråga: Hur ställer du dig till följande påståenden 

om vården? 

 

I likhet med vården, är det heller inte privata aktörer som anses bidra till problemen inom 

skolväsendet. Istället anser väljarna att de största problemen inom skolan är att det saknas 

lärare, att lärare får lägga mer tid på administration än att lära ut samt att det inte är någon 

ordning och reda i skolorna.  

 

 
Basundersökningen: N-2000/mån. Fältperiod 2018-07-09 - 2018-08-29. Fråga: Hur ställer du dig till följande påståenden 

om skolan? 
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- Väljarna genomskådar när politiker lyfter symbolfrågor  

 

Välfärdsfrågan är en av de frågor som har debatterats flitigast under valrörelsen. 

Socialdemokraterna har fört en hård debatt kring att stoppa vinsterna inom välfärden. Detta har 

dock inte mottagits väl av allmänheten. Majoriteten av allmänheten anser att den politiska 

debatten kring välfärden har bestått av för mycket symbolfrågor som diskuterats.   

 

 
Basundersökningen: N-2000/mån. Fältperiod 2018-07-09 - 2018-08-29. Fråga: Tycker du att den politiska debatten kring 

välfärden har rätt fokus? 

 

Att Socialdemokraterna har fört en hård linje mot privata välfärdsföretag, anser inte 

allmänheten har gett något resultat. 53 procent av de tillfrågade anser att det inte gör någon 

skillnad i andelen som kommer att rösta på Socialdemokraterna.  

 

 
Basundersökningen: N-2000/mån. Fältperiod 2018-07-09 - 2018-08-29. Fråga: Socialdemokraterna har den senaste tiden 

skärpt retoriken mot privata företag i välfärden. Hur tror du att det påverkar allmänheten? 
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